

原年人上线，数数牛年春节新姿势！

新华社记者

箱，线下销量增长77%。

原年人的餐桌上，年夜饭消费生态正在悄然改变。

防疫带动年夜饭 从大堂到线上。京东数据显示，从大年三十至正月初五，年夜饭礼盒、年货礼盒、方便菜等相关产品比去年农历同期增长90%；农历腊月二十八至除夕，某外卖平台年夜饭半成品销量同比增长4倍。

一键下单 云上约饭、半成品礼盒拯救厨房小白、直播间里大厨在线教学 特殊的春节，年夜饭花式开席，抚慰异乡人的胃和心。

就地过年，以往在春节略显冷清的大城市商业体，在今年迎来久违的高流量。王府井商业街客流超53万人次，杭州湖滨步行街综合体销售额较去年同期增长486%。春节期间，全国热门商圈支付宝交易金额平均增长108%。

6.6亿件包裹！牛年狂奔 上演新春运

特殊之年，我们见证了一个不用抢票的春运。

据统计，在各地倡议之下，今年全国超过1亿人选择就地过年。数据显示，春节7天假期全国共发送旅客9841.6万人次，比2019年同期下降76.8%，比2020年同期下降34.8%。

人未回乡，一份份思念却搭着包裹飘向远方。

贵州酸菜、湖南腊肉、云南火腿 各地年货反向狂奔，开启了一场声势浩大的新春运。

国家邮政局数据显示，春节期间

间，全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件，同比增长260%；大年三十至正月初五，京东平台的异地订单成交额比去年农历同期增长58%；菜鸟数据显示，腊八到小年，从县区寄往大城市的包裹平均增长两成以上。

腊肉、香肠、炸酥肉，爸妈寄来的年货塞满了冰箱，虽然没能回家过年，但家乡的味道一点也没变。老家在四川的刘梓萌说，就地过年就是为战疫做贡献，期待疫情早日消散，明年春节和家人一起团圆。

公安交管部门公布的数据显示，常态化疫情防控下，本地游、周边游、短途自驾游成为不少人的新选择。飞猪平台数据显示，本地游预订量同比上涨660%；根据同程文旅数据，周边游整体环比涨幅达289%，部分城市周边游同比增长300%以上。

关中民居错落有致、潺潺流水绕村而过。距离西安市1小时车程的西咸新区泾河新城茯茶小镇，春节期间游客络绎不绝，仅2月13日当天，小镇就接待游客5.6万余人次，是2019年春节同期的5倍多。

短途游带动了城市郊区度假酒店、民宿等预订火爆。商务部发布的数据显示，春节期间北京延庆、密云等郊区住宿消费同比增长3倍以上，上海崇明、青浦等郊区住宿消费增长2倍以上。

别样牛年，充满别样云味。云拜年、云聚会、云红包，变的是欢庆和分享的方式，不变的是浓浓的年味和暖暖亲情。（记者王雨萧、于佳欣、魏玉坤、吴雨、刘奕湛、宋瑞、姚友明）新华社北京2月18日电

影院，尽管已经晚上10点，检票口依然排着长长的观影队伍。大半年没看过电影了，没想到春节档这么火，今天好不容易刷到两张票，赶紧下单约了好朋友过来。第一次在北京过年的周妍说。

国家电影局数据显示，除夕至正月初六，全国电影票房达78.22亿元，再次刷新春节档票房纪录；支付宝数据显示，春节期间观影买票人数增加超560%。

就地过年，旅游方式有哪些新变化？

常态化疫情防控下，本地游、周边游、短途自驾游成为不少人的新选择。飞猪平台数据显示，本地游预订量同比上涨660%；根据同程文旅数据，周边游整体环比涨幅达289%，部分城市周边游同比增长300%以上。

关中民居错落有致、潺潺流水绕村而过。距离西安市1小时车程的西咸新区泾河新城茯茶小镇，春节期间游客络绎不绝，仅2月13日当天，小镇就接待游客5.6万余人次，是2019年春节同期的5倍多。

短途游带动了城市郊区度假酒店、民宿等预订火爆。商务部发布的数据显示，春节期间北京延庆、密云等郊区住宿消费同比增长3倍以上，上海崇明、青浦等郊区住宿消费增长2倍以上。

别样牛年，充满别样云味。云拜年、云聚会、云红包，变的是欢庆和分享的方式，不变的是浓浓的年味和暖暖亲情。（记者王雨萧、于佳欣、魏玉坤、吴雨、刘奕湛、宋瑞、姚友明）新华社北京2月18日电

破解 扶不扶 等问题

最高法发文推动以公正裁判树立价值导向

新华社北京2月18日电（记者罗沙）记者18日从最高人民法院获悉，最高法日前印发了关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见，进一步引导广大法官正确运用社会主义核心价值观释法说理，充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用。

最高法司改办负责人表示，这份意见要求人民法院在司法裁判中深入阐释法律法规所体现的国家价值目标、社会价值取向和公民价值准则，为人民群众在实施见义勇为、正当防卫以及维护公共利益和公共秩序时，在遇到扶不扶、劝不劝、管不管等法律和道德难题时，亮明立场，辨明方向，让司法有力量、有是非、有温度，让群众有温暖、有遵循、有保障。

根据意见，对于涉及国家利益、重大公共利益，社会广泛关注的案

场，重大活动一场接一场

与此同时，300亩杨梅基地、100亩石榴基地、150亩莓茶基地，以及100亩板栗基地，100亩油茶基地，形成春看花、夏垂钓、秋品果、冬赏雪的农业休闲产业，受益链条覆盖全体脱贫户。

村里的大项目一个接一个，村民的小项目也跟着一个接一个。

搭上乡村旅游快车，脱贫户龚安平搞起了养殖场，近4年出售土鸡2000只、土鸡蛋20万枚，年收入10多万元，去年他还做起了电商，为村民销售土特产。

建档立卡贫困户郑梦慈因建不起新房，儿子入赘女方。她加入了村里新成立的土家织锦合作社，加上村里保洁的工资，一年收入近3万多元。去年5月，新房落成入住，心里的疙瘩也解开了。

喝土家酒 唱土家山歌 住吊脚楼

2017年的春节，湖南卫视一场直播苏木绰，让苏木绰的人文风景惊艳了世界。这座寂静了千年的古村落，瞬间成为各地自驾游客的向往之地，马头溪的文化IP，响彻全国。

趁热打铁，马头溪村依托张家界旅游大背景，以打响乡村旅游品牌，引国内外游客为核心，将传统民俗活动包装放大、常态化开展，让游客到村里喝土家酒、吃土家饭、唱土家山歌、住民宿吊脚楼，让他们在领略自然风光的同时，体验到纯正的土家民俗风情。

2019年7月，六月六山歌擂台赛在马头溪村唱响，来自湖南、湖北、广西、重庆、贵州五省（市区）的108位原生态山歌手争霸山歌王，来自马头溪的歌声，传遍山山水水，引来上万名游客。

包括山歌擂台赛在内，土家万人糊仓节、土家榨油节、土家秋节、土家年货节等一系列民俗节庆的举办，全方位打响了马头溪民俗品牌。

央视《远方的家》穿行古村落，探索发现，世界著名户外旅游

杂志《孤独的星球》《中国国际旅游》等20多家海内外主流媒体来到马头溪采风，中央民族大学、湖南大学、东南大学等18所高校师生到村里开展社会实践，世界文化遗产开发公司总裁迈克尔博士、世界自然遗产基金会总裁安迪等文化名人来这里考察土家民居，众多绘画与摄影名家来到马头溪写生、拍摄。

土家文化影响越来越大。郑明华说，受土家婚俗的影响，目前村里已经接待了来自法国、新西兰、意大利、澳大利亚等10多场婚礼。

2019年，该村接待游客32万人次，旅游综合收入达3000万元。

漫步马头溪，百年风雨桥依旧诉说着故事，但今天的故事分外动听。



2月18日，在江苏省镇江市，工人在一家食醋酿造企业的灌装生产线上检查产品。

当日是春节假期结束后的第一个工作日，各地企业纷纷开工生产，一派繁忙景象。

新华社发（辛一 摄）

增值税发票数据：

春节餐饮服务销售收入增长超350%

新华社北京2月18日电（记者王雨萧）国家税务总局18日公布的增值税发票数据显示，今年春节期间（2月11日至17日），全国居民消费市场持续活跃，餐饮服务销售收入同比增长358.4%，已恢复至疫情前常态水平，比2019年春节增长5.4%。

数据显示，今年春节期间，茶馆服务、正餐服务、小吃服务实现较快增长，增幅分别为473.3%、421.5%、253.6%，餐饮配送服务、快餐服务保持稳步增长，增幅分别为148.7%和26.1%。

据统计，今年春节期间全国批发零售业销售收入同比增长27.9%。其中，医疗医药、服装鞋帽、化妆品及卫生用品等消费增速较快，分别增长35.7%、31.1%、38.4%。部分快递企业提出春节不打烊，助力商品消费，邮政快递服务消费增长43.7%。

文体娱乐业销售收入同比增长117.1%，其中文化艺术服务同比增长111.6%，娱乐服务同比增长128.7%，体育服务同比增长77.4%，旅游娱乐服务同比增长57.4%。

春节期间，人们响应倡议选择就地过年，外来人口聚集地区商品消费旺盛，用工较大省市消费出现较快增长。

浙江：未经教育部门报同级党委同意不得借用抽调中小学教师

新华社杭州2月18日电（记者顾小立、俞菀）中共浙江省委办公厅、浙江省人民政府办公厅近日印发《关于进一步减轻中小学教师负担营造教育教学良好环境的实施意见》，明确不得强制或以与考核挂钩等方式要求教师安装与教育教学无关的政务App，未经当地教育行政部门报同级党委审批同意，不得借用或抽调中小学教师。

意见提出，各级党委、政府和有

关部门不得把与学校教育教学无关的拆迁、招商、庆典等事务强制摊派给中小学校，并向教师下达指令性任务，不得要求学校停课或借用校园场地设施和教师承办相关活动。涉及中小学教师的非教育教学方面的培训，教育行政部门要严格把关，除人力社保部门依法依规开展的培训外，能取消的坚决取消，不得拉教师拼凑充数。与教育教学无关的会议，原则上不得要求中小学校派员参加。

在完善督查检查评比考核方式方法上，浙江要求切实简化程序、减少环节、减少表格等材料，不得简单以留痕、台账作为评判工作成效的标准，不得以各类线上工作群、政务App上传工作场景截图或录制视频等方式代替实际工作评价，不得工作刚安排就开展督查检查评比考核。

意见对抽调借用中小学教师行为

进行了从严规范。借用中小学教师参与贯彻落实党和国家重大决策部署任务的，在不影响学校正常教育教学情况下，须统一向所属教育行政部门申请，并由教育行政部门报同级党委审批同意，借用期限原则上不超过半年，其他一般性工作原则上不得借用中小学教师，严禁临时借用中小学教师从事会议服务、接待、礼宾等无关事项。

产业生态化。

会议指出，要总结吸收党的十八大以来扫黑除恶专项斗争经验，把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，推动更多法治力量向引导和疏导端用力，加强矛盾纠纷源头预防、前端化解、关口把控，完善预防性法律制度，从源头上减少诉讼增量。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

会议强调，法治建设既要抓未

张家界市人民政府游客中心布局规划环境影响跟踪评价项目公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，我公司现将张家界市人民政府游客中心布局规划环境影响跟踪评价项目公众意见进行第二次公示，公众可即日起登录访问http://www.zjjsjt.com.cn/（张家界市经济发展投资集团有限公司网站）查阅本次公示的具体内容。